

■ Legea 5G a trecut de Camera Deputaților
PAGINA 3

■ METROUL CĂTRE AEROPORTUL OTOPENI, ÎN STAND-BY / Tronsonul Băneasa - OTOPENI, nefezabil pentru ministrul Transporturilor
PAGINA 3



■ CONSILIUL CONCURENTEI ACUȚĂ / Transportul feroviar de persoane, subvenționat fără o bază verificabilă
PAGINA 3

■ PREMIERĂ ÎN DOMENIUL OSPITALITĂȚII / Academie-hotel în Poiana Brașov
PAGINA 9

■ EMILIA MLADIN, PRESEDINTELE AAECR: "Plata imobiliară este marcată de lupta pentru profit"
PAGINA 9

■ CRISTINA IVASUC, SABON ROMANIA / "Zona de relaxare de acasă a devenit mult mai importantă în pandemie"
PAGINA 10

■ Datoria în marjă din piețele americane atinge noi recorduri
PAGINA 12

GRAM AUR = 241,0874 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,4778 RON EURO = 4,9267 RON DOLAR = 4,0341 RON

LA NIVEL INTERNAȚIONAL

Cotațiile materiilor prime au urcat cu peste 20%, anul acesta

- Petrolul - la 70 de dolari barilul, cuprul - la 10.000 de dolari tona, minereul de fier - la 200 de dolari tona
- Cuprul, considerat "noul petrol" de fondul Livermore Partners
- Lipsa investițiilor în minele de cupru va duce la o criză pe piața de profil

Prețurile materiilor prime au urcat în 2021, pe măsură ce economia globală se redresează după blocajul generat de pandemia de coronavirus în 2020, stimulând cererea.

În acest context, indicele Bloomberg Commodity Spot, care urmărește evoluția prețurilor unui coș larg de materii prime, a urcat cu 21% din ianuarie până în prezent, consemnând cea mai bună dinamică de după 2016.

Evoluția de remarcat au fost pe piața cuprului, unde prețul futures a atins un nivel record în luna mai: peste 10.000 de dolari tona; pe piața minereului de fier, unde cotația a trecut de 200 de dolari tona, dar și pe cea a petrolului, cu o cotație a fiului Brent de peste 70 de dolari barilul, respectiv de 3 dolari pentru galonul de benzină, în SUA.

Conform unei analize Bloomberg, acestea sunt cele mai recente semne ale unei economii globale care începe să

funcționeze și să dea semnalul unor viitoare presiuni inflaționiste. Anul acesta, prețurile materiilor prime folosite la orice - de la construcția unei case până la prepararea unei cafele, sunt în creștere, ceea ce evidențiază un comerț susținut de reflecție, care a cuprins piețele globale. (n.r. Reflecția este politica aplicată în unele țări, după o perioadă de recesiune și deflație, pentru stimularea cererii, în scopul utilizării forței de muncă și al redresării activității economice).

"Evoluția de pe piața materiilor prime este determinată de temerile de inflație și de cerere", spune, citat de Bloomberg, Giovanni Staunovo, analist pe materii prime la UBS Group AG, adăugând: "Sectorul mărfurilor este susținut de realschiderea economiilor și de reflecție".

A.V.
 (continuare în pagina 12)

ADRIAN MARINESCU, DIRECTOR MEDICAL I.N. MATEI BALȘ:

"Nu există garanție că pandemia nu va reveni"

- "Aplicarea celei de-a treia doze de vaccin nu se referă doar la durata de imunitate, ci și la prinderea noilor mutații"
- "Nu trebuie să existe o diferență între vaccinați și nevaccinați, pentru că înseamnă discriminare"



"2021 este un an de tranziție și, în funcție de ce se va întâmpla în această toamnă, vom discuta despre încheierea pandemiei în cursul anului viitor"

ADRIAN MARINESCU,
 Director Medical I.N. Matei Balș

ÎN 27 IUNIE

Alegeri pentru primari în 35 de localități din țară

Convenit a aprobat, ieri, ca în 27 iunie să aibă loc alegeri locale parțiale pentru funcția de primar în 35 de localități din țară (6 orașe și 29 de comune) și alegeri locale parțiale pentru consiliul local al comunei Cojocia (județul Dâmbovița). Orașele în care cetățenii sunt chemați la urne pentru a-și alege primarul care va administra localitatea până la scrutinul din 2024 sunt Bocs (județul Caraș-Severin), Filiași (județul Dolj), Târgu Bujor (județul Galați), Bragadiru (județul Ilfov), Șimleu Silvaniei (județul Sălaj) și Vicovu de Sus (județul Suceava).

Executivul a aprobat totodată și calen-

darul acțiunilor din cuprinsul perioadei electorale a alegerilor locale parțiale. Conform prevederilor hotărârii, perioada electorală va începe în 23 mai, candidaturile vor putea fi depuse până cel mai târziu la 7 iunie, iar campania electorală va începe în data de 12 iunie.

Membrii Cabinetului au mai stabilit prin alte două hotărâri măsurile tehnice necesare organizării și desfășurării scrutinului din 27 iunie, precum și cheltuielile necesare pregătirii și desfășurării alegerilor locale parțiale.

Cele trei hotărâri vor intra în vigoare în 23 mai 2021.

L.GHE.

Schema piramidală a crypto-chestiilor e posibil să-și fi început finalul

- Toată treaba legată de crypto, în ansamblul ei, este o schemă piramidală (accidentală), pentru că nu are aproape deloc legătură cu economia reală

Schema piramidală a crypto-chestiilor e posibil să-și fi început inevitabilul final. Acum doar câteva zile după ce crypto-chestiile au atins o capitalizare totală de aproape 2,5 trilioane de dolari, au început o coborâre discretă care de vreo două zile s-a intensificat, ajungând ieri la o capitalizare de 1,6 trilioane, adică o scădere de peste 40%.

N-am putut să găsim în istoria modernă a finanțelor o altă schemă piramidală care să fi atins asemenea culmi. Cea mai apropiată mi se pare bula bursei din Londra în anul 1720 (South Sea Bubble) unde și marele om de știință, Isaac Newton, fiind deranjat că toți prietenii lui se îmbogățeau și el nu, s-a băgat și s-a ars.

Nicio schemă piramidală nu se declară ca atare, mai ales într-o lume în care există și legi împotriva organizării lor. Dar scheme piramidale accidentale au tot existat, precum cea din Londra de

acum 300 ani, dar nu chiar de anvergura atinsă de crypto-chestii în 2021. Multe legi legate de piața de acțiuni s-au schimbat după 1720 în Marea Britanie, și cred că multe legi se vor schimba după ce milioane de oameni își vor pierde banii în crypto. Cred că vor fi și multe procese, civile și penale, și așa putând să existe și foarte multe condamnări pentru tot felul de fraude.

Toată treaba cu crypto, în ansamblul ei, este o schemă piramidală (accidentală) pentru că nu are aproape deloc legătură cu economia reală unde se tranzacționează bunuri și servicii. Baniile și serviciile se tranzacționează în monede naționale. Cu crypto-chestii se tranzacționează tot crypto-chestii, dar uitându-ne la rata lor de conversie în raport cu monedele naționale, crypto-chestiile au cunoscut o apreciere fabuloasă începând cu 2017.

BEN MADARDI
 (continuare în pagina 4)

Programul relaxărilor anunțat de Guvern pentru sezonul estival, în funcție de derularea campaniilor naționale de vaccinare și de gradul ratei de incidență privind actuala pandemie reprezintă o punere în gardă pentru specialiștii din domeniu. Medicii epidemiologi susțin că măsurile de relaxare nu le exclud pe cele de protecție și că, pentru a nu ne confrunța în toamnă cu o situație similară cu aceea de anul trecut, este necesar să existe un echilibru în luarea acestor măsuri și o accelerare a campaniilor naționale de vaccinare.

Pentru a afla care sunt aşteptările pentru acest sezon estival și ce ne-am putea confrunța în toamnă, am realizat un scurt interviu cu medicul epidemiolog Adrian Marinescu, directorul medical al Institutului Național Matei Balș.

Reporter: Relaxarea aprobată de Guvern la finalul săptămânii trecute a creat senzația că sfârșitul pandemiei este aproape. Se poate vorbi despre așa ceva în acest moment?

Adrian Marinescu: În primul rând, trebuie să facem distincție între reducerea infectării și sfârșitul pandemiei. Sfârșitul pandemiei nu reprezintă o ușă care se închide imediat, ci este vorba despre parcurgerea unor etape. Pandemia nu dispare cu totul, ci se reduce la nivel regional, local, înainte de a dispărea. Nimeni nu a spus că ne vom întoarce imediat la situația dinaintea de pandemie. Situația este mai bună acum, dar trebuie să fim pregătiți pentru toamnă, pentru că nu știm, odată ce începerea sezonului rece, care va fi situația, mai ales în contextul

noilor tulpini apărute.

Reporter: În afara campaniei de vaccinare, ce asigurări avem că tot ce s-a întâmplat în sezonul estival trecut, nu se va întâmpla și în acest an și nu ne vom confrunța în toamnă cu o nouă creștere exponențială a ratei de incidență?

Adrian Marinescu: Cu siguranță, nu avem nicio garanție că nu se va repeta ce s-a întâmplat după vara anului 2020. Încercăm să găsim, prin aceste măsuri de relaxare, varianta de mijloc. Măsurile respective nu înseamnă că se renunță la prevenție. Este foarte greu de spus ce se va întâmpla în toamnă, dacă va fi un val patru, care va fi dimensiunea lui, sau dacă ne vom confrunța doar cu o perioadă pasageră privind o creștere ușoară a numărului de cazuri. Acest lu-

cru depinde foarte mult însă și de continuarea campaniei de vaccinare, de interferențele aduse de noile tulpini, de respectarea măsurilor de protecție, chiar dacă intervenim măsuri de relaxare, de menținerea unui echilibru între toate acestea.

Reporter: Din punctul de vedere al epidemiologilor, vaccinul este suficient pentru a ne asigura protecția împotriva Covid-19? Care este, conform celor mai recente studii, perioada de imunitate oferită?

Adrian Marinescu: Niciun vaccin nu asigură o eficacitate de 100%.

**A. COMENAT
 GEORGE MARINESCU**
 (continuare în pagina 3)